



## 美好的记忆

上海中医药大学附属晶城中学 八(3)班 厉正

题记: 幸福的秘诀是, 尽量扩大你的兴趣范围, 对感兴趣的人和物尽可能友善。

——罗素

爷爷喜欢钓鱼, 时常挥竿在乡下的水库边。潜移默化中, 爸爸也对钓鱼十分迷恋, 成了他生活中不可或缺的一部分, 而我也对钓鱼情有独钟, 成了我成长中有意思的事。

垂钓是安静的, 黎明拔除岸边杂草, 不能高声讲话或乱动, 否则会吓跑鱼儿。在荒郊野外, 远离喧嚣的城市, 置身湖荡绿水、鸟语花香间, 呼吸新鲜空气, 在阳光下享受微风, 真是让人身心愉悦。

垂钓是辛苦的, 说不上披星戴月, 却也在晨曦微露时踏上路途, 也是迎着朝霞。和鱼儿斗智斗勇, 用竿, 撒饵, 聚鱼, 费时费力。

可是仔细一想, 在阴冷的水底, 有如此多美好的生命, 想想就感到兴奋, 坐在岸边, 静观鱼漂沉浮, 此刻心如止水, 是一种最本能, 刻在骨子里的平静。每一次沉浮都好像象征着人心, 只有沉下心来, 才能有所收获。

从我第一次钓鱼开始, 我爸爸就告诉我, 只有长到一定尺寸的鱼, 才可以作为收获。每一次把钓上来的小鱼放生, 都好像在为我的心灵洗涤, 仿佛是为了孕育新的生命, 享受大自然的恩惠。

你看, 钓上来的鱼儿千姿百态, 鲣鱼摇尾乞怜, 乞求饶恕; 鲤鱼趾高气扬, 横眉怒目; 昂刺鱼昂首挺胸, 视死如归; 小白鱼天真烂漫, 腾空而起; 大青鱼沉着冷静, 无可奈何; 小虾米欢呼雀跃, 无所畏惧。

钓鱼也告诉我一个道理, 不是每一次努力都会有所收获, 有时运气不好, 一条鱼也没有, 这样心酸的日子常有。我们祖孙三代在雨中瑟瑟发抖, 却不愿意放下手中的钓竿。钓久了, 我发现我爱的, 不只是钓到鱼的快感, 更是对鱼竿沉浮的期待和悠闲。

我爱钓鱼, 它教会了我做人要有沉浮, 会有成败得失, 也告诉我不管是满载而归还是空空如也, 都是我最美好的记忆。

## 这一刻, 我很激动

上海市莘松中学 六(3)班 岳李雅茹

题记: 对着困难摇头, 就无权在胜利面前点头微笑。

——伏尔泰

“我……算了吧。”“你就试一下吧!”“好吧。”就这样, 我便被老师“连拖带拉”地走上了我的竞选大队委员之路。

开学初时, 老师让我和小吴一起担任班长一职, 从未担任过班长的我此时心中波澜起伏。不过, 好在我是“初生牛犊”, 也就顺利度过了一个星期的试任期。可是, 更艰难的挑战正向我袭来——我被老师选中去竞选大队委员。我十分惊讶, 因为我从出生到现在压根没当过大队委员。另外呀, 我听说要竞选成功还要通过笔试、面试, 最后通过大众投票表决, 过程紧张、刺激。收到老师给的笔试和面试通知后, 我一直在家里复习《中国少年先锋队章程》。在考试前一晚, 我复习到深夜, 生怕明天有题答不出来。第二天, 老师二话不说就发了试卷开考。刚看到题目时, 我心中悬着的石头也放了下来, 因为昨晚我全都复习到了。紧接着, 就是面试。老师会问我一些问题, 只要一一照答就行。

又过了几个星期, 最紧张的竞选在六楼大礼堂进行。我在第四十位(共四十一人), 所以, 我要有足够的耐心。时间一转眼就过去了, 轮到我上台了。我镇定地走上台, 拿起稿子, 开始介绍自己。我的姓名——岳李雅茹——“岳李”是取之我父母的姓氏。“雅”呢? 我是女生——似乎要“优雅、温文尔雅”一些。“茹”呢? 就是“吃”呀! 我就是个“小吃货”——“民以食为天”嘛! 但我可不愿意回到亿万年前的“茹毛饮血”, 我宁可“含辛茹苦”——老师教导过我: “不经一番冰霜苦, 哪得梅花放清香?”噢! 妈妈也教导过我: “宝剑锋从磨砺出, 梅花香自苦寒来。”孟子也教导过我: “天将降大任于斯人也, 必先苦其心志, 劳其筋骨, 饿其体肤, 空乏其身……”噢! 不好意思, 我的姓名有点复杂。可介绍到一半, 腿开始抖了起来——我太紧张了。我努力使自己保持冷静, 最后以一段笑话结束了演讲。

那结果如何呢? 当然选上啰! 辛苦付出得到了回报, 这一刻我很激动, 我也牢记班主任老师的话: “当干部, 是荣誉, 更是责任!”

## 校园写真

嘉定区丰庄中学 六(1)班 徐佩熙

“丁零零, 丁零零!”上课铃响了, 这节可是体育课! 淘气包张明顿时来了劲, 眼睛睁得大大的, 摩拳擦掌, 正想着该怎么在全班同学面前露一手。话说, 此时的天气正是晴朗, 那蓝天白云更逗引张明出去玩耍。这时, 班长板着脸走了过来: “张明, 这节课留在班里写作文, 你的作文没合格。”顿时, 张明的心情由晴转阴。

“啊, 班长大人! 您大人不记小人过, 放过我吧!”张明眼巴巴地望着别的同学已经出门站队了。班长王寒冰白了张明一眼, 斩钉截铁地说: “不行!”张明小声喃喃道: “怪不得是‘小辣椒’, 那么严格泼辣。”“嗯? 你说什么?”“没, 没什么……”“我告诉你, 别想偷偷溜出去, 我会看着你的!”被看穿心思的张明心虚地摸了摸鼻子, 见求情无效, 只好拿起笔, 百无聊赖地写起作文。张明欲哭无泪, 他的体育课泡汤了!

下节课是语文课, 是张明最头疼的科目。他正趴在桌上, 不停地唉声叹气, 手上转着笔, 目光空洞无神。不用猜, 一看就知道他在可惜那堂体育课, 全班同学却相视一笑。咦, 为什么呢?

这时, 充满活力的年轻班主任李军走了进来, 他看了看正神游中的张明, 又对同学们悄悄比了个“嘘”的手势, 同学们忍住笑意, 摆出一副严肃的样子, 李老师说: “同学们, 这节课换成活动课! 走, 一起打球去!”听到这里, 张明低下头“唰”地一下抬了起来, 脸上的表情从茫然到不可置信再到兴奋, 激动。

张明如愿以偿地露了一手。糟糕! 一兴奋, 张明就露出了他的本性。这不, 他趁着中场休息时, 去吓旁边几个胆小的女同学, 直到班长站了出来, 虎视眈眈地望着他时, 他才吐了吐舌头, 边跑边扮鬼脸: “嘿嘿, 抓不到, 啦啦啦……”旁边观看的男同学不禁同情地看着他, 三二一“哎哟!”果不其然, 张明被追上来的班长狠狠地敲了个“糖炒栗子”。丁香的花香慢慢飘散全班……

操场边的丁香花, 随着微风慢慢飘落在地上, 那校园也充满着欢声笑语……

(文中人物是化名)